

### 港区召开二季度经济运行分析会 跑出加速度 干出高质量

本报讯(记者 李孝忠)昨日,港区召开二季度经济运行分析会,传达贯彻全市经济工作会议精神。会议要求抢抓时节跑出加速度,力争在二季度干出高质量,奋力实现“双过半”,为全市经济发展贡献港区力量。市委常委、太仓港经济技术开发区党工委副书记、管委会副主任徐志强主持会议并讲话。

港区将提振精神,鼓足干劲,以奋发有为的状态全力冲刺“双过半”;以晋升国家级开发区十周年为新的起点,点燃“十年再出发,建功现代化”的奋斗豪情;以最优的精神状态、最高的标准要求、最实的工作举措,向好的学、与强者比、往高处攀,在对标中创一流、在一流中走前列。

据了解,今年以来,港区经济

运行呈现高开高走、量质齐升的态势。1至4月,港区完成一般公共预算收入13.59亿元,同比增长30.4%;规模以上工业企业实现产值322.24亿元,同比增长39.2%,规模以上工业企业实现利润总额28.77亿元,同比增长100.5%,占全市43.4%,规模以上工业利润总量和占全市份额均位列全市第一;完成注册外资2.14亿美元,同比增长30.1%;完成到账外资2.23亿美元,同比增长198.9%,到账外资增速和占全市比重均位列全市第一;完成注册内资41.67亿元,同比增长186.4%;完成全社会固定资产投资39.71亿元,同比增长19.4%,36个市级及以上重点项目投资完成率达43.9%,开工率达83.3%,位列全市第一。

### 城厢组织200多家企业人员培训 确保特种设备安全运行

本报讯(记者 张立)日前,城厢镇组织开展特种设备安全培训,进一步加强特种设备安全监管工作,落实企业安全生产主体责任,确保特种设备操作安全。城厢镇200余家企业、单位的安全负责人接受培训。

培训老师以《特种设备安全管理基础知识和使用管理规则》为题,对特种设备的定义、特种设备辨识管理进行了详细讲解和介绍,并通过分析典型事故案例,

进一步加强各企业、单位对特种设备安全管理重要性的认识,为下一阶段开展特种设备安全监管打下坚实基础。

活动中,城厢镇介绍了特种设备的相关数据,虽然特种设备运行安全形势总体稳定,但是依然存在安全管理隐患。为此,城厢镇要求各参会单位进一步强化主体责任和特种设备安全管理运行理念,有效提升特种设备安全操作技能和水平,扎扎实实做好特种设备安全管理工作。

### 留心铁矿石进口的欺诈行为 一份报告挽回50万美元损失

本报讯(记者 薛海荣)“没想到这批铁矿石的实际重量会与国外检测结果相差那么多。按购买单价计算,品质检测为我们避免了50万美元的损失。”近日,某贸易公司负责人表示。

今年4月,该公司自国外进口4.1万吨铁矿石,到货后申请了品质检测。结果显示,该批铁矿石的铁含量检测值为54.75%,比发货方提供的装港检测结果低1.58%;水含量检测值为10.04%,比装港检测结果高4.57%。这意味着铁矿石实际价值大幅缩水,根据合同测算,差价达50万美元。

一般而言,国内外检测数据的

差异在0.1%~0.3%之间浮动,因该批铁矿石检测结果差异过大,太仓海关专门对留样进行了检测,结果与国内报告基本一致。海关已建议该货主务必以国内检验数据作为结算依据,保护自身正当权益,避免不必要的经济损失。

太仓港是长江沿线进口铁矿石第一大港,今年1至4月,铁矿石进口总量达1003万吨,同比增长11.4%。太仓海关提醒国内收货人,货主应在签订合同时尽量避免以装港数据结算,货物进入国内后,可选择资质过硬的第三方检验机构或向申请海关进行品质检测,保障自身合法权益。

编者按

“一切向前走,都不能忘记走过的路。”党的百年历程波澜壮阔,亦在太仓留下了许多值得铭记的红色印记。即日起,本报《奋斗百年路 启航新征程》大型融媒体采访活动推出《追寻红色印记》子栏目。记者分赴全市各地追寻红色印记,回顾发生在太仓历史上的重大事件,生动报道党在太仓领导革命、建设、改革的伟大成就和宝贵经验,激励全市人民开拓创新、攻坚克难、接续奋斗,再创辉煌。

# 唐家宅——太仓县抗日民主政府成立地

□本报记者 张瑜



“虽然我没有亲眼见证,但我的父亲经常跟我讲那时的情景,就好像我亲身经历了。”家住雅鹿村的村民许祖洪,今年已经81岁高龄。1941年2月,太仓县抗日民主政府成立大会在璜泾镇唐家宅召开。许祖洪的父亲许金元就是大会的放哨员之一,亲历了大会全部过程。

如今,唐家宅——太仓县抗日民主政府成立会旧址被修复,会址内,图片、文字、历史物件的展示,让人们重温那一段峥嵘岁月,重温不惧强权、敢于抗争的历史。“当时的唐家宅是单一的院落,三面环水,位置隐蔽,且距离日寇汪伪军两个据点较远,是大会召开的最佳地点。”许祖洪指着唐家宅边的一条河介绍,当时河

上还有一座吊桥,有专人值守,对每个参会人员身份进行检查,增加大会的安全性。

根据许祖洪的描述,当天的会议设在宅院的四关厢瓦屋里,主席台设在正屋中间,会场布置得虽然简朴,但也十分隆重,红布横幅上书“太仓县抗日民主政府成立大会”,墙上张贴标语口号。大会还组织了本地有觉悟的老百姓层层设立岗哨,东到新土地堂,西到沈家桥,南到小石桥,北到居板桥,许祖洪的父亲就是其中之一。“我听父亲说,为了保密需要,如果有乞丐或走街串巷的换粮人等途经这里,只进不出,到指定地点招待饭菜,待会议结束后才能离开。”徐祖洪向记者介绍大会的细节。

当天的成立大会从上午10时

持续至下午2时左右。参加会议的有时任苏南第一行政区行政督察专员的任天石,地下党组织成员汤钧、易有光等。会议进入尾声时,百姓们自发组织节目庆祝会议胜利闭幕。而就在此时,情报员进来报告:璜泾和北新闻两个据点日伪军下乡活动,可能要来袭击。“当时已经听到常熟方向有枪声,闭幕活动立刻中止,群众有序疏散,党员干部和战士们转入作战准备,待日伪军回到据点,才解除了戒备状态。可以说,当时的情况还是非常紧张的。”许祖洪回忆说。

太仓县抗日民主政府成立后,郭曦晨任县长,建立3个行政区,积极领导民众展开抗日斗争。太仓百姓踊跃参加地方武装,支援前方。从人力、物力、财力多方面投入,太仓抗日根据地的建设呈现出蓬勃发展的新局面。其中,一位典型代表是雅鹿村村主任崔根林,他积极参与抗日斗争,逐步成长为一名成熟的战士。唐家宅二期展

馆中还展览其抗战过程中保留下来的笔记、地图等物件。

如今,唐家宅内保留了当年开会的场景,展览的有桌椅、枪支、刺刀、报刊等物品。

今年,唐家宅二期——西厢展馆建成开放,不同于唐家宅一期主要展示太仓县抗日民主政府成立时的情景,二期侧重于讲述当时太仓地区广大群众抗日救国、保卫家乡的壮丽篇章。

“唐家宅,承载了我许多回忆,更记录了太仓珍贵的革命历史,修复唐家宅是我多年的心愿,没想到有生之年实现了。”许祖洪说。“抗日民主政府成立地在雅鹿村境内,是我们的财富,我们应该珍惜和守护。”雅鹿村党委书记顾爱东表示,通过一、二期建设,唐家宅的革命历史资源更加丰富精彩。在这里,人们可重温那段血与火、生与死凝固而成的历史,缅怀先烈,不忘初心,为建设更加富强、民主、文明的“金太仓”集聚更为强大的精神力量。



### 祥平智能产业园 初具规模

近日,沙溪镇祥平智能产业园建设现场热火朝天。该产业园位于通港公路南、百花路东,建设面积46495平方米,预计今年下半年可完成主体厂房建设。

记者 计海新 摄

### 国土空间全域整治进行时

### 东仓村高效推进国土整治工作 拆旧复垦完成率超90%

本报讯(记者 阙亚方)今年以来,浏河镇东仓村已盘活19个地块,共计175亩低效用地,拆旧复垦完成率超90%。

东仓村工业园是该村今年“三优三保”拆旧复垦工作的重点任务之一。该园建成于上世纪80年代,占地约8亩,园内主要是一些五金加工、油罐储存、废料仓库等低效能产业。今年伊始,

东仓村持续推进该工业园的拆旧复垦工作,经过长时间的沟通、协调,目前已全部完成园内产业的签约搬离,旧厂房拆除工作正在有序推进中。

据了解,东仓村共有可供开发的边界外工业用地350亩,除保留的160亩优质地块外,剩余21个地块共计190亩土地全部纳入本年度“三优三保”行动计划。

### 做好安全风险报告工作



本报讯(记者 薛海荣)为进一步把安全风险报告工作抓实抓细,我市始终坚持质量与效率并重,将提质增效作为推动安全风险报告工作的重要载体,全力防范化解重大安全风险。

近日,我市再次组织召开安

全风险报告等重点工作推进会议,再部署、再落实、再推进安全风险报告工作。会议要求,规上企业于5月中旬高质量完成安全风险报告工作。同时,全市多次组织召开安全风险报告专题培训,对企业进行“全覆盖”培训。

陆续组织开展金属冶炼企业、粉尘涉爆企业、有限空间作业企业等重点行业领域企业专题安全培训,邀请专家将安全风险报告内容作为专题培训的重要内容进行重点讲解;充分利用微信公众号、宣传单页等媒介工具,进一步加大安全风险报告宣传力度。浮桥镇从“学”“真”“审”三个维度全面推进此项工作;浏河镇创新宣传培训方式,线上线下相结合,开展安全风险报告培训,规上企业负责人现场接受培训,所有企业组

织员工集体观看直播。

安全风险报告工作实行定期报告通报(周报告、月通报)制度。根据《江苏省工业企业安全生产风险报告规定》要求,加强对企业落实安全风险辨识管控和报告情况进行执法检查,重点对未按时报告风险的企业以及未按要求开展风险辨识管控、未有效落实管控措施、未如实报告较大安全风险的企业开展靶向执法检查,确保企业按时高质量完成安全风险报告工作。

申请交通银行信用卡

激活领礼包 消费换好礼

12个月最高600元

首月50元 0门槛激活即享

激活有礼: 2021年1月1日至6月30日新户核卡并激活卡片即可获每月价值50元“一年级新生权益礼包”,包含25元刷卡金和25元买单吧红包,连续12个月最高可享600元福利。

消费有礼: 2021年4月1日至6月30日成功核发指定交通银行信用卡的新客户,自核卡日起45天(含)内使用该卡满足3笔单笔为168元(含)以上的在微信、支付宝、买单吧APP或银联云闪付APP场景的消费,即可至买单吧APP使用5积分换购指定礼品1份(以下礼品三选一):苏泊尔电炖锅、小熊三明治早餐机。

苏泊尔电炖锅 苏泊尔电火锅 小熊三明治早餐机

新客户指目前未持有任何交通信用卡,或曾持有但已销户超过6个月,或仅持有交通信用卡附属卡的客户。本宣传手册具体活动细则详见交通银行信用卡“买单吧”APP或官网。

详情咨询: 任经理 联系方式: 0512-53102600 18862382021 地址: 太仓市上海东路8号 交通银行太仓分行

交通银行信用卡

远离高利诱惑 拒绝非法集资

“珍惜自己的血汗钱 保卫父母的养老钱 守住子女的读书钱”

无锡戴某以承建工程名义 非法吸收公众存款案

戴某因承建的工程缺少资金,设立4家空壳公司,其本人并指使唐某、郭某等人以江苏某建设公司常州分公司和设立的4家空壳公司及其个人名义,以月息2%—7.5%在宜兴、常州、无锡等地,通过口口相传方式,向不特定对象吸收存款达7亿余元,上述借款仍有3亿余元未归还。

非法集资

太仓市地方金融监督管理局